
Кружковое объединение «Мир природы родного края» 2 группа. 

Дата:21.10.2024 

Конспект по теме: «Игра - викторина «Угадай по описанию». 

Цель:расширение кругозора детей, их знаний по окружающему миру, 

раскрыть важность рационального использования и охраны окружающей 

природы; 

Задачи:воспитание экологической культуры, бережного отношения к 

окружающей природе, желание заботиться о ней; 

Ход занятия. 

1. Вводная часть. 

Есть на земле огромный дом 

Под крышей голубой. 

Живут в нѐм солнце, 

дождь и гром, 

Лес и морской прибой. 

Живут в нѐм птицы и цветы, 

Весенний звон ручья, 

Живѐшь в том светлом доме ТЫ 

И все твои друзья. 

Куда б дороги не вели 

Всегда ты будешь в нѐм. 

ПРИРОДОЮ родной земли 

Зовѐтся этот дом. 

2. Основная часть. 

Дорогие ребята, сегодня мы с вами побываем в удивительном мире 

природы: на речке, в поле, в лесу и на полянке. Побываем в гостях у 

животных, заглянем в царство грибов. Вас ждут интересные вопросы и 

весѐлые игры. 

1. Почему снегирю дали снежное имя? (Снегири прилетают к нам с 

первым снегом, а весной улетают на север в родные края) 

2. Почему весной грачи прилетают первыми? (Грачам достаточно первой 

проталины, чтобы достать клювом корм - личинки) 

3. У какой птицы птенцы насиживают яйца? (У северной белой совы. 

Совята вылупляются в разное время) 

4. У какой птицы нет гнезда, а птенцы лежат прямо на голой земле? (У 

козодоя) 

5. Какая птичка носом деревья сажает? (Кедровка - кедровые орехи, сойка 

- желуди) 

6. У какой птицы самая большая семья? (У серой куропатки: 26-28 

птенцов) 

7. Какая перелетная стая обещает снег? (Стая перелетных гусей. Через 2-3 

дня жди снегопада) 

8. Какая птичка ни разу шагу не сделала? (Воробей) 

9. Какая птица умеет дразниться? (Попугай) 

10. Какая птица «немного глуховата»? (Глухарь) 



11. Какая птица хвостом разноцветным гордится? (Павлин) 

12. Какая птица летает в «очках» на носу? (Филин) 

13. Какой лес мы иногда называем тайгой? (Хвойный) 

14. Что это за дерево: высокое, стройное, с желтовато-красноватой или 

бурой корой. Ветви только на вершине. Хвоинки длинные, расположены 

попарно. Шишки маленькие, округлые? (Сосна) 

15. Какое особое отличие есть у лиственницы? (Сбрасывает иголки) 

16. Какая птица распространяет плоды кедровой сосны? (Кедровка) 

17. Какое дерево является символом России? (Береза) 

18. Какое небольшое животное умеет не только прыгать, но и летать? 

(Белка-летяга) 

19. Плодами какого дерева являются желуди? (Плоды дуба) 

20. У какого животного пять черных полос на спине? (У бурундука) 

21. Какое дерево широколиственного леса при цветении распространяет 

вокруг чудесный аромат? (Липа) 

22. Узнай животное по описанию: «Любит темные леса, к жертве тихо 

подкрадывается, имеет пятнистый окрас, «бакенбарды» и кисточки на 

ушах»? (Рысь) 

23. Узнай этот гриб по описанию: «Шляпка - мясистая, у молодых грибов 

бледно-желтоватого цвета. Позже шляпка становится каштаново-бурого 

цвета, иногда темно-бурого. Форма шляпки округлая, выпуклая, затем более 

плоская. Верхняя поверхность шляпки гриба гладкая, нижняя поверхность — 

губчатая, мелкопористая, у молодого гриба - белая, у более зрелого - желтоватая 

с зеленоватым оттенком». (Белый гриб) 

24. Узнай этот гриб по описанию: «Шляпка - сначала шаровидная, затем 

выпуклая, позднее распростертая, красного или красно-оранжевого цвета, 

покрытая многочисленными белыми или слегка желтоватыми чешуйками. 

Края шляпки у взрослых грибов имеют полосатость, обусловленную 

подлежащими пластинками. Самый «популярный» среди несъедобных 

грибов» (Красный мухомор) 

 «Узнай растение». 

1. На какие группы можно разделить все растения? (Хвойные и 

цветковые). 

2. Из него плетут весенние венки, а когда он отцветает – разлетается на 

все стороны света. (Одуванчик). 

3. Какие деревья называют вечнозелеными? (Ель, сосну). Почему? 

4. Какие деревья с белой корой? (Береза, осина). 

5. Какая ягода бывает красной, белой, жѐлтой, черной? (Смородина). 

6. На этом цветке любят гадать влюблѐнные девушки. (Ромашка). 

7. Какой газ необходим для дыхания растений? (Кислород). 

8. Это самый первый цветок, появляющийся из под снега. (Подснежник). 

9. Какой цветок называют – царицей цветов? (Роза). 

10. Какое дерево, как и береза, дает сладкий сок? (Клен). 

11. У каких деревьев листья осенью красные? (Клен, рябина). 



12. Листья какого дерева и без ветра трепещут? (Осина) 

 Какие листья и плоды и на каком дереве они растут? 

Лист берѐзы – берѐзовый. 

Лист липы – … 

Лист клѐна – … 

Шишка ели – … 

Плод дуба – … 

Лист дуба – …. 

Лист осины – … 

Лист ивы – … 

Шишка сосны – … 

Плод яблони – … 

«Лесные загадки». 

1. Что человек делает для сохранения животного мира? 

2. Как называются животные, тело которых покрыто перьями? (Птицы). 

3. Как называются животные, тело которых покрыто чешуѐй? (Рыбы). 

4. Как называются животные, тело которых покрыто шерстью? (Звери). 

5. Птенцы, какой птицы не знают своей матери? (Кукушки). 

6. Кто путешествует по воздуху на нитке? (Паук). 

7. У кого на сучке кладовая? (У белки). 

8. Какая нить в природе самая тонкая? (Паутина). 

9. Почему весной запрещена охота? (Весной пушные звери линяют, из-за 

чего мех обесценивается. Кроме того, у зверей весной детеныши). 

10. Какую птицу называют «белобока»? (Сорока). 

11. Есть на речках лесорубы 

В серебристо-бурых шубах 

Из деревьев, веток, глины 

Строят прочные плотины. (Бобры). 

12. Скачет зверюшка: 

Не рот, а ловушка. 

Попадут в ловушку 

И комар, и мушка. (Лягушка). 

13. Над рекою он в полѐте, 

Этот чудо-самолѐтик. 

Над водой парит он гладкой, 

На цветке его посадка. (Стрекоза). 

14. На спине я дом ношу, 

Но гостей не приглашу: 

В костяном моѐм дому 

Место только одному. (Черепаха). 

15. Лежит верѐвка, 

Шипит плутовка, 



Брать еѐ опасно - 

Укусит. Ясно? (Змея). 

16. Волны к берегу несут 

Парашют - не парашют 

Не плывѐт он, не ныряет, 

Только тронешь - обжигает. (Медуза). 

3. Заключительная часть. 

Сегодня на занятии мы закрепили свои знания об окружающем мире. Я 

думаю, что вам было интересно. 


